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Вступ. Родина Lamiaceae є однією з найбільших, включає понад 250 родів 
і близько 7000 видів. Одним із добре вивчених та широко використовуваних є рід 
Mentha. Найчастіше у виробництві лікарських засобів використовується Mentha 
× piperita L., що обумовлено високим вмістом ментолу, який має виражені 
протизапальні, антимікробні та анестезуючі властивості. Цей вид є 
фармакопейним у більшості країн світу, включаючи Україну [1]. 

Крім м’яти перцевої, інші види роду також знаходять застосування в 
офіційній і народній медицині різних країн для лікування захворювань 
шлунково-кишкового тракту, нервової системи, респіраторних хвороб та у 
косметології. Одним із важливих представників цього роду є також Mentha 
aquatica L., відома як м’ята водяна, дика м’ята або болотна м’ята. 

Матеріали та методи. У роботі були використані аналітичний, 
бібліосемантичний, узагальнюючий та порівняльний методи. 

Результати та їх обговорення. M. aquatica широко застосовується в 
народній та традиційній медицині різних країн. Основними групами біологічно 
активних речовин, виділених з м’яти водяної є ефірні олії, фенольні сполуки, 
флавоноїди та дубильні речовини. Слід зазначити, що БАР варіює, що залежить 
від умов зростання. Наприклад, виділено 31 монотерпенові і 4 сесквітерпенові 
сполуки з ефірної олії м’яти водяної з Корсики. Основними компонентами були 
ментофуран (50,7%), 1,8-цинеол (5,9%), лімонен (5,3%) і борнеол (3,5%). З 
ефірної олії м’яти водяної з південної Бразилії були виділені ментон (77,76%), 
пулегон (14,39%), ліналоол (2,01%) та 1,8-цинеол (1,49%), що підтверджує 
мінливість хімічного складу. Ефірна олія м’яти водяної проявляє 
антибактеріальну, фунгіцидну та антиоксидантну дію та проявляє супресорну 
активність проти канцерогенезу, пригнічуючи гіперсекрецію ЦОГ-2 [2].   

Висновки. Отже, M. aquatica є цінних джерелом БАР, даних щодо 
хімічного складу м’яти водяної, зібраної на території України, на сьогоднішній 
день недостатньо, тому доцільним є проведення  подальших фармакогностичних 
досліджень. 
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